

青海坎布拉和重庆云阳获批 我国新增两处世界地质公园

新华社北京4月11日电(记者黄焱)记者11日从国家林草局获悉,我国推荐的青海坎布拉和重庆云阳两处候选地正式获批联合国教科文组织世界地质公园称号。至此,我国世界地质公园增至49处,数量继续稳居世界首位。

坎布拉世界地质公园位于青海省海南藏族自治州,总面积3149.34平方公里,地处青藏高原东北缘与我国一、二级阶梯地貌过渡带。公园完整保存了三个重要地质时期的地层构造和印支期、燕山期岩浆活动记录。园区内罕见共存隆

务峡超基性岩体、壮丽丹霞地貌及黄河景观,既是研究大地构造演化、洋陆转换的绝佳之地,也是研究黄河上游巨型滑坡与气候变化的天然博物馆。

云阳世界地质公园位于重庆市云阳县南部,总面积1124.05平方公里,地处长江三峡库区腹地。公园以中侏罗世恐龙化石群为主要特色,拥有长达18.2公里的“世界恐龙化石长城”和世界最大的侏罗纪单体恐龙化石墙,串联了亚洲侏罗纪恐龙的演化历程,填补了世界恐龙演化序列空白。

2015年,为进一步保护全球地质遗产和自然景观,联合国教科文组织第38届大会批准了“国际地球科学与地质公园计划”,设立“联合国教科文组织世界地质公园”。截至目前,全球共有世界地质公园229处。

我国自加入该计划以来,积极探索符合当地实际情况、彰显地域特色的地质遗迹保护与利用模式,推动经济社会可持续发展,生动诠释了“绿水青山就是金山银山”理念,赢得国际社会普遍赞誉。

物价持续攀升 巴西拟为更多低收入家庭 减免电费

巴西矿业和能源部长亚历山大·西尔韦拉4月10日说,该国正计划在电力部门推行一项改革,以提高面向低收入家庭的电费补贴,从而使减免电费的低收入家庭增至6000万户。改革方案将在今年上半年提交国会审议。

据路透社10日报道,西尔韦拉在里约热内卢举行的一场公开活动上说,目前巴西已有约5000万户家庭享受不同程度的电费减免优惠。

他没有说明其中有多少户享受电费全免待遇。根据现行政策,巴西低收入家庭可向政府申请电费补贴,补贴的最高等级即电费全免。补贴将通过电费形式分摊到其他电力用户的账单上。

西尔韦拉说,本次改革将重点削减其他方面的电力补贴,特别是自主发电的大型企业所享受的补贴。这类补贴被认为是推高巴西居民电价的重要因素之一。

据新华社

诊所错植他人胚胎 澳大利亚女子“生错”娃

一名澳大利亚女子求助体外受精联合胚胎移植技术(IVF)生孩子,没想到就诊所机构把别人的胚胎植入她的子宫,导致她生下了别人的孩子。

据法新社报道,出错机构澳大利亚“莫纳什试管婴儿集团”4月10日发表声明致歉。“我们对波及到的每个人道歉,我们将支持患者度过这段极其痛苦的时光。”集团首席执行官迈克尔·克纳普在声明中说。

这起医疗事故于今年2月曝光。当时,受害患者夫妇要求把储存在昆士兰州布里斯班的莫纳什诊所的剩余胚胎转移至另外一家诊所。工作人员发现,剩余胚胎竟然多出一个,这才意识到某个环节出了错。

诊所随即展开调查,发现另一名患者的胚胎被“错误解冻”并被植入这名患者体中。声明说,调查发现,尽管有着严格的实验室操作安全规范并进行多次确认,仍然发生了“一个人错误”。

据新华社

“备战”炎夏 韩国空调销量大增

尽管夏季未至,韩国已出现家用空调热销的局面。该国两大电器制造商三星电子有限公司和LG电子4月10日说,今年第一季度,尤其是3月,两家企业的家用空调销量均同比猛增。

韩联社报道,三星电子说,其家用空调在第一季度的销量同比增长51%,3月销量比去年同期激增61%。LG电子说,其第一季度空调销量比去年同期激增60%,3月销量同比激增80%。

韩国气象厅2月在其发布的关于热浪天气的首份白皮书中说,由于气候变化,韩国热浪天气比以往出现得更早:上世纪90年代最早出现在7月初,随后逐渐提早到6月下旬;2024年,在6月中下旬就已出现。另外,近年来韩国夏季热浪天气持续时间变长。

数据显示,去年4月韩国平均气温达到14.9摄氏度,为自1973年开始相关记录以来同期最高值;4月日间最高气温平均为21.1摄氏度,也创下历史同期最高。去年韩国经历了24个热浪天,为有记录以来第三高。

据新华社



“欧洲风情街”成都开街

4月12日,参观者在丹麦展台一边骑自行车,一边通过VR设备欣赏丹麦风光。当日,由欧盟驻华代表团主办的“2025成都·欧洲文化季”暨“欧洲风情街”开幕式在四川省成都市东郊记忆园区举行,现场举行了传统艺术展览、音乐表演、美食体验等活动。2025年是中国与欧盟建交50周年。

新华社记者 沈伯韩 摄

关注全民国家安全教育日

4月15日是第十个全民国家安全教育日 国家安全知识学起来

2025年是《中华人民共和国国家安全法》颁布施行10周年,4月15日是第十个全民国家安全教育日。今年全民国家安全教育日宣传教育活动主题为“全民国家安全观 走深走实十周年”。国是千万家,有国才有家。让我们一起学习国家安全知识,共同守护我们的国家。

一、“全民国家安全教育日”设立背景

全民国家安全教育日是为了增强全民国家安全意识,维护国家安全而设立的节日。

2015年7月1日,第十二届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议通过《中华人民共和国国家安全法》,规定每年

4月15日为全民国家安全教育日。

二、什么是国家安全?

《中华人民共和国国家安全法》第一章第二条规定:国家安全是指国家政权、主权、统一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展和国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。

三、国家安全包括哪些方面?

《中华人民共和国国家安全法》中指出国家安全重点领域包括:政治安全、军事安全、国土安全、经济安全、金融安全、文化安全、社会安全、科技安全、网络安全、粮食安全、生态安全、资源安全、核安全、海外利益安全、太空安全、深海安全、

极地安全、生物安全、人工智能安全、数据安全等重点领域安全。

四、什么是12339?

2015年11月,全国国家安全机关向社会发出通告,12339,是受理个人和组织发现的危害中华人民共和国国家安全的情况线索举报电话。

公民和组织如发现危害国家行为,请拨打举报电话12339向属地国家安全局报告;或登录国家安全机关互联网举报受理平台(<https://www.12339.gov.cn>)进行举报;也可以向公安机关等其他国家机关、组织报告,相关国家机关、组织会立即移送属地国家安全局处理。

(未完待续)